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II - كما ). 6(وفق الشروط و التراكيب التجريبية الموضحة في الوثيقة ) أ و ب(الخبز في وسطين  تم تنمية خميرة
 .توضح الوثيقة النتائج التي تم الحصول عليها

�   ا���دة  ز�� ا���ا���  _أ_ا��!  ا���ا
  أ��م  9=��ة ا�&رع 

 ��  _ب_ا��!  ا�+ه�ا
  أ.�-  3=��ة ا�&رع 

 809 ا���67ل ا��34ي  /�ا�� ا�01-/� 
):�(  

3000 3000 

 150 150  )غ(آ��� ا�=>- 
 105 0  )غ(آ��� ا�=ّ>-   A���� ا�01-/� 

 �6<C1���-ة ا�Dآ�61 ا�
  )غ(

1.970 0.225 

  

  ).أ و ب(قارن النتائج في الوسطين  - أ
  ماهي الآلية التي يتم عن طريقها استعمال الغلوكوز لإنتاج الطاقة اللازمة للنمو؟ - ب
من أجل الحصول في الوسط اللاهوائي على نفس كتلة الخميرة التي تم الحصول عليها في الوسط الهوائي ، حسب  – ج

رأيك كم هو عدد جزيئات الجلوكوز الواجب استهلاكها في هذا الوسط ؟ علما أن كتلة الخميرة المتشكلة في الوسط 
  .كيلوجول  30.5تحرر طاقة قدرها  ATPدة من الـ كيلوجول ،و أن جزيئة واح 5795الهوائي التزمت طاقة قدرها 

من خلال ما توصلت اليه وبالاستعانة بمعلوماتك ، ضع رسما تخطيطيا وظيفيا توضح فيه المسالك الأيضية الطاقوية  -د
 .لخلايا الخميرة مع شرح بسيط غير مفصل 
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لا تستهلك أثناء ,النوعي تتميز بتأثيرها ) معينة

  .في مصلهالخاصة بالفيروس  ت 

 4CDإلى أا ركبت البروتين  4CDشائي 

 4LTوجد أن الخلايا المصابة هي البالعة و 

من شروط تطفل الفيروس هو وجود ف، )س 

و هذا ما يفسر  .4CDوتين الغشائي 

حيث ) VIH(ى وجود إصابة فيروسية 

  .ب بفيروس السيدا

LT  على التمايز إلى خلايا سامةLTC  تدمر

  .فيروسية منخفضة

و بالتالي حدوث تكامل ,ولد الضد المعروض 

  .نية و تحللت 

و بالتالي لم تتمكن  4LTين الغشائي للخلايا 

 الي تطورعية المتدخلة في هذه الاستجابة و بالت

مما أدى إلى عدم حدوث  8LTل  8CDي 

  .صدمة حلولية حدوث دم 

تثبت (  4TLعمل الفيروس ل  بتثبيط
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معينة phدرجة حرارة و (سريع التفاعلات الكيميائية في شروط محددة 

غليكوبروتينات ال، لوجود جميع البروتينات و Bهو الشخص  بالسيدا

لخلايا بالفيروس بعد حقنها بالمورثة المشرفة على تركيب البروتين الغشائي 

ل من طرف الفيروس ، لكن عند إعادة التجربة بدون زرع المورثة وجد

LT  4تملكانCD ،) من طرف الفيروس  تانالمستهدف انالخليت هما

و البروتين 120gpيجب أن يحدث تكامل بنيوي بين بروتين الفيروس 

LT و البالعات.  

يفسر على و 8LTالخلايا  أقل من عدد  4LTالخلايا اللمفاوية  عدد

  .LTC السامة  استهدافها من طرف الفيروس و تتزايد الخلايا 

و هذا يعني أنه ليس مصاب ب 8LTكبير مقارنة ب  4LTعدد خلايا 

  .المتواجدة في المصل  LTلايا نوع الخختلاف تكمن في 

8LT االخلاي فيزبتح 4LTور في مقاومة الفيروس حيث تقوم الخلايا 

 المرحلة الثانية للإصابة الأولية و في مرحلة الترقب تكون الشحنة الفيرو

على محدد مولد ا LTCا السرطانية راجع إلى تعرف الخلايا اللمفاوية 

مما أدى إلى تشكل صدمة حلولية دمرت الخلايا السرطانية البروفين  راز

الذي تثبت على البروتين الغ 4CDرم و موت الفأر  راجع لحقننا ضد 

المعروض على الخلية العارضة  مما أدى إلى عدم تحفيزها للخلايا المناعية ا

الذي تثبت عل المستقبل الغشائي  8CDلحقننا ضد م و موت الفأر 

و محدد مولد الضد و بالتالي عدم إفراز البروفين أي عدم  فاوية السامة

الخلايا المناعية و ذلك بتثبتحفيز أصبح عاجزا على  4LTطانات إلى أن 

  .ممايؤدي إلى تكاثر الأورام السرطانية   8LT  تتمايز 

 

  .دري

.87.10.51 :℡℡ 
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هو بروتين يعمل على تسري -ب

  .التفاعل

  :)نقاط 06( التمرين الثاني

ェェ-1- الشخص المصاب بالس

2 -α- تعود إصابة جميع الخلايا

مما أدى إلى تعرضها إلى التطفل م

4Tمما يعني أن الخلايا البالعة و 

  .4CDالغشائي  البروتين

β-  يج حدوث تطفل من أجل

4LTالخلايا  VIHاستهداف 

عدد Bعند الشخص  -1 -ب

نتيجة است 4LTتتناقص الخلايا 

فإن عدد  Aبينما عند الشخص 

لا يتعارض لأن أهمية الاختلا - 2

الخلوية دور  للاستجابةنعم - 3

فإنه في المرلذلك . الخلايا المصابة

  :تفسير النتائج -1 -ج

تحلل الخلايا ال) : 1(في التجربة 

و إفراز-تعرف مزدوج–بنيوي 

تطور الورم و) : 2(في التجربة  

من التعرف على مولد الضد المعر

  .الورم

تطور الورم و ) : 3(في التجربة 

الخلية اللمفاويتعرف مزدوج بين 

السرطاناو منه يعود ظهور  - 2

فلا تتما ) 4CDعلى الفيروس 

  :)نقاط 08(التمرين الثالث

ェ-1-العضية هي الميتوكندر

  :البيانات

  غشاء خارجي - 1

  فراغ بين الغشائين - 2
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  غشاء داخلي  - 3

  أعراف - 4

5 - ADN  

  بوليزوم- 6

  مادة أساسية - 7

  ريبوزوم - 8

  كرية مذنبة - 9

  الكاشف المستعمل الذي مكن من ملاحظة العضية هو أخضر الجانوس - 2

  بروتين سطحي خارجي -1: البيانات -أ - 3

  طبقة فوسفوليبيدية -2                  

  كرية مذنبة -3               

  الفرق الموجود بين الشكل أ و ب  -ب

 %20بروتين و  %80يتكون من ) ب(دسم بينما أن الغشاء الداخلي  % 50بروتين و  % 50يتكون من ) أ(هو أن الغشاء الخارجي 

  .مقر التفاعلات هو الغشاء الداخلي أن  دليل على) و أغلب البروتينات إنزيمات.( دسم

  .في الوسط بدلالة الزمن 2Oيمثل المنحنى تغير حجم ال -أ - 4

 2Oحمض البيروفيك يتناقص حجم ال 2في الوسط مرتفعا ، عند حقن في ز 2Oكمية قليلة من الغلوكوز يكون حجم ال 00زفي عند حقن 

  .في الوسط و ذلك لاستهلاكه من طرف الميتوكندري 

  .بكمية كبيرة نتيجة استهلاكه الكبير من طرف الميتوكندري 2Oيتناقص حجم ال ADPو  piو عند إضافة  3أما في ز

و  piوجود ال  و وجود حمض البيروفيك فهو مادة الأيض المستعملة من طرف الميتوكندرييتطلب  2Oأن استهلاك ال: نستخلص 

ADP  حيث يلعب دور محفز.  

  :تفسير النتائج -ب

    .1811818Oلتناول الفأر غلوكوز غني ب    18Oغني ب  2OCطرح ال �

 .مشع Cلوكوز ذو غلتناول الفأر : 14Cغني ب 2OC طرح�

 .   18Oلتنفس الفأر ل  18Oطرح ماء غني ب �

  , 2Oلوكوز في وجود الغلوكوز المشع راجع إلى حدوث أكسدة للغعند تناول الفأر لل Cأو  Oمشع  2OCإن طرح 

  .لوكوزغالمطروح هو أكسدة ال 2OCو منه مصدر ال 

  . 22Oراجع إلى حدوث عملية إرجاع لل 18Oبعد تنفس الفأر  Oمشع ال O2Hإن طرح ال 

  .في السلسلة التنفسيةللإلكترونات و البروتونات  دور مستقبل 22Oحيث يلعب ال 

  .المتشكلة في الحشوة خلال شروط تجريبية مختلفة  ATPفي الوسط و  22Oيمثل المنحنى تغير كمية ال  -2

   ATPو  22Oثبات كل من ال: الغلوكوز قبل حقن 

   2Oو تناقص ضعيف في تركيز ال ATPنسجل ثبات في تركيز منخفض لل  11عند حقن كمية من الغلوكوز في ز

  المتشكل في الحشوة  ATPو تزايد كبير و سريع لكمية ال  22Oنسجل تناقص سريع و كبير لتركيز ال  22عند حقن حمض البيروفيك  في ز

  :يمكن استخلاصها المعلومات التي

دور مستقبل ائي الإلكترونات و  2Oيلعب ال حيث  و حمض البيروفيك 2Oفي وجود ال  ATPيتم تركيب ال �

 .البروتونات

  :آلية الفسفرة التأكسدية -






